



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Маяк Коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

№ 61 (4094)

СРЕДА  
23  
МАЯ  
1962 г.

Цена 2 коп.

Год издания 30-й

## ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ СЕМИЛЕТКИ — дело чести наших животноводов!

### ОБРАЩЕНИЕ

ко всем работникам животноводства  
сельхозов района.

**ВООДУШЕВЛЕННЫЙ** историческим решением XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС, советский народ с огромным подъемом включился в борьбу за создание материально-технической базы коммунизма. Сельское хозяйство является одной из главных отраслей нашего народного хозяйства, без дальнейшего развития которой нельзя создать изобилие продуктов питания, сырья для легкой и пищевой промышленности и перейти к коммунистическому принципу распределения.

Мы, рабочие совхоза «Кузедеевский», сознавая важность труда животноводов, собрались обсудить свою работу, подвести итоги прошлой зимы скота, вскрыть имеющиеся недостатки и наметить пути дальнейшего повышения производительности и увеличения поголовья скота.

Подводя итоги своей работы за четыре месяца 1962 года, мы с удовлетворением отмечаем хорошие результаты, достигнутые передовиками животноводства.

Доярка отделения № 4 Екатерина Игнатьевна Спиридонова за четыре месяца этого года надоила по 889 килограммов молока на фуражную корову, а Клавдия Евдокимовна Доценко из этого же отделения, надоила по 783 кг.

Доярка второго отделения Мария Зиновьевна Ситникова за 4 месяца текущего года надоила по 570 кг молока на фуражную корову. А Анна Васильевна Морозова из третьего отделения, надоила по 598 килограммов молока от каждой коровы.

Телятница 2-го отделения Анастасия Ивановна Ушкова, заботливо ведя уход за молодняком рождения 1962 г., получила среднесуточный привес по 702 грамма на каждого теленка.

Добросовестно трудятся скотник-пастух седьмого отделения Савелий Ерофеевич Чепкасов и многие другие.

Горя желанием внести свой вклад в дело дальнейшего подъема социалистического животноводства, мы берем на себя следующие повышенные ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

В оставшиеся до конца года месяцы надоить от каждой коровы в целом по совхозу по 1700 килограммов молока; таким образом добиться годового надоя на фуражную корову по 2180 кг, для чего надоить на корову: в мае — 240 кг, в июне — 300, в июле — 300, в августе — 260, в сентябре — 210, в октябре — 120, в декабре — 120 килограммов молока.

Летом — в пастьищий период — добиться среднесуточного привеса молодняка рождения нынешнего года по 850 граммов на голову, молодняка рождения прошлых лет — по 1000 гр. Не допустить случаев падежа животных.

Путем организованного посещения занятий изучить основные зоотехнические правила по уходу за животными и неукоснительно применять их на практике.

Мы обращаемся ко всем работникам животноводства совхозов «Осинниковский» и «Партизан» с призывом последовать нашему примеру, взять повышенные обязательства и вызывать их на социалистическое соревнование.

Обращение принято на совещании животноводов совхоза «Кузедеевский» 15 мая 1962 г.

## ВЕСТИ с УДАРНОГО ФРОНТА

### На плантациях пропашных

К исходу прошлой декады посеяли зерновых: совхоз «Осинниковский» — 2478, «Кузедеевский» — 3308, «Партизан» — 2046 га. Сев зерновых в районе подходит к концу.

На 21 мая совхозы посеяли соответственно: кукурузы — 266; 147; 38; сахарной свеклы на корм — 185; 88; 25; посадили картофеля — 85; 7; 4 га.

Механизаторы совхоза «Осинниковский» завершили сев сахарной свеклы. Высокие образцы труда показал тракторист С. Стецук. Организовано начат сев кукурузы. Его особенно хорошо ведет агрегат А. Салеева. Звено тракториста А. Фалика ежедневно сажает по 7 га картофеля вместо 5 по норме.

### СВОДКА

горплана о ходе сева яровых культур  
в совхозах района на 21 мая  
(в процентах к плану)

НАИМЕНОВАНИЕ СОВХОЗА	Всего по- севено яровых	В том чис- ле пшеницы	Кукурузы	Сахарн. свеклы на корк скоту	Картофеля	Овощей
«Осинниковский»	56,4	128,9	16,1	100,0	19,8	15,9
«Кузедеевский»	67,2	93,9	13,7	73,3	6,3	108,3
«Партизан» . . .	60,5	91,5	8,0	33,3	4,0	—

Сев пропашных культур в совхозе «Осинниковский». Агрегат ведет ударник посевной тракторист С. С. Стецук. У сеялки — прицепщик В. Горшков.



## 250-тысячный митинг в Софии

СОФИЯ, 19 мая (ТАСС). Сегодня в Софии на площади 9 сентября состоялся 250-тысячный митинг трудящихся болгарской столицы, посвященный нерушимой советско-болгарской дружбе.

Бурной овацией встретили участники митинга появление на трибуне Мавзолея Георгия Димитрова членов советской партийно-правительственной делегации во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и руководителей Коммунистической партии и правительства Болгарии во главе с Первым секретарем ЦК БКП Тодором Живковым.

На митинге с большими яркими речами выступили Тодор Живков и Н. С. Хрущев.

Председатель исполнкома Софийского городского народного Совета Г. Петков объявил решение исполнкома о присвоении Н. С. Хрущеву звания почетного гражданина Софии. Под долго не смолкающие овации дорогому гостю был вручен ключ города.

### Отъезд советской партийно-правительственной делегации из Болгарии

СОФИЯ, 20 мая (ТАСС). Сегодня из Софии в Москву отбыла советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

На аэродроме советских гостей провожали Первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, председатель президиума народного собрания НРБ Димитр Ганев, Председатель Совета Министров НРБ Антон Юров, члены и кандидаты в члены политбюро ЦК БКП, секретари ЦК БКП, члены и кандидаты в члены ЦК БКП, члены Президиума народного собрания, министры, представители общественных организаций и тысячи граждан Софии и окрестных сел.

Т. Живков и Н. С. Хрущев обменялись речами.

### Визит в братскую Болгарию завершен

Партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым 20 мая возвратилась из Софии в Москву. В большой всенародный праздник вылилось пребывание в Болгарии советской делегации. Это было торжество единства и дружбы народов двух братских стран.

На Внуковском аэродроме, где

МОСКВА, 19 мая (ТАСС). Сегодня, в день 40-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, на улицы столицы вышли колонны юных ленинцев. С флагами транспарантами, цветами, воздушными шарами они направились на Красную площадь. Здесь состоялась торжественная линейка московских пионеров в честь знаменательной даты, праздника юных.

На площади выстроились мальчики и девочки в пестрых шапочках. Куда ни посмотрешь, алеют красные стяги. В

### Торжественная линейка пионеров на Красной площади

праздничном убранстве здание ГУМа, где виден портрет Владимира Ильича Ленина. Словно помолодело и здание Исторического музея, украшенное эмблемой с цифрой «40».

Бурные аплодисменты раздаются по площади, когда на центральной трибуне Мавзолея появляются товарищи Л. И. БРЕЖНЕВ, Г. И. ВОРОНОВ, А. П. КИРИЛЕНКО, Ф. Р. КОЗЛОВ, А. Н. КОСЫГИН, О. В. КУУСИНЕН, А. И. МИКОЯН, Д. С. ПОЛЯНСКИЙ, М. А. СУСЛОВ, Р. М. ШВЕРНИК, В. В. ГРИШИН, П. Н. ДЕМИЧЕВ, А. Н. ШЕЛЕПИН. На трибуне находятся также секретари ЦК ВЛКСМ Л. К. БАЛЯСНАЯ, А. Х. ВЕЗИРОВ, В. Т. ДУВАКИН, А. И. КАМШАЛОВ, В. А. САЮШЕВ, летчик-космонавт Герой Советского Союза Ю. А. ГАГАРИН, комсомольские работники, пионервожатые, представители пионерских дружин. Секретарь МГК ВЛКСМ, председатель совета городской пионерской организации Т. В. ГОЛУБЦОВА поздравляет собравшихся с награждением Всесоюзной пионерской организации орденом Ленина.

Звучит песня по Ильичу. Пионеры возлагают цветы к подножию Мавзолея. В салюте подняты тысячи рук.

Секретарь ЦК ВЛКСМ В. А. САЮШЕВ выступает с краткой речью. Он говорит, что сегодня вся наша страна торжественно отмечает большой и радостный праздник — 40-летие Всесоюзной пионерской органи-

зации имени В. И. Ленина, празднику юных ленинцев, нашей счастливой советской детворы. Нынешний пионерский юбилей особенный, заявляет тов. Саюшев. За славные дела Всесоюзная пионерская организация награждена орденом Ленина. Никита Сергеевич ХРУ-

зинцев именем В. И. Ленина, празднику юных ленинцев, нашей счастливой советской детворы. Нынешний пионерский юбилей особенный, заявляет тов. Саюшев. За славные дела Всесоюзная пионерская организация награждена орденом Ленина. Никита Сергеевич ХРУ-

зинцев провозглашает: «Юные ленинцы! К борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!» В ответ раздается дружное, многотысячное «Всегда готовы!»

Затем начался парад пионеров, в котором приняли участие колонны представителей союзных республик. Яркое, величественное зрелище представляла демонстрация в честь 40-летия пионерской организации. Выступали пионеры - физкультурники и взрослые спортсмены.

В течение нескольких минут гремела овация, когда десятки мальчиков и девочек поднялись на трибуну Мавзолея и вручили букеты цветов руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, всем, кто находился на трибуне.

Торжественная линейка продолжалась свыше часа. В ней приняли участие десятки тысяч юных ленинцев-москвичей.

# Улучшать подбор и воспитание кадров торговых работников

□  
В. МОРОЗОВ,  
зам. начальника городского  
отделения милиции

НЕ ТАК ДАВНО на заседании исполкома городского Совета депутатов трудящихся начальник орса продовольственных товаров тов. Зельдин доложил, что по торгу в течение 1961 года было проведено 1212 инвентаризаций и выявлено при этом 9 случаев расхиты на общую сумму 3913 рублей. Следует сразу заметить, что т. Зельдин, вероятно, по некоторым соображениям, не включил в доклад данные по Калтанскому и Малиновскому отделениям орса. А между тем по Малиновскому отделению только зав. базой Никишинский допустил растрату и хищение товаро-материальных ценностей на сумму более 2.000 рублей. Заведующий магазином Калтанского отделения Бровко, осужденный недавно к 2 годам лишения свободы, совершил хищение государственных средств на сумму 490 рублей и т. д.

ИЗ СКАЗАННОГО ЯСНО, что с сохранностью государственных средств в системе орса продовольственных товаров дело обстоит неблагополучно.

Однако на этом нельзя поставить точку. Кроме указанных вскрыты ряд фактов прямого хищения государственных средств отдельными работниками орса. А анализ этих дел показывает, что причинами хищений являются неправильный подбор лиц на материально-ответственные должности, крайне низкий уровень воспитательной работы с кадрами, отсутствие надлежащего контроля за деятельность заведующих магазинами, формальное отношение к проведению инвентаризаций и ревизий, а порой и прямое попустительство нечестным работникам со стороны руководящего и счетно-бухгалтерского состава орса.

ЭТО МОЖНО ПОДТВЕРДИТЬ множеством фактов.

На должность кладовщика по мешкотаре базы был принят ранее судившийся за хищение колхозной собственности Жемчугов. Работа Жемчугова не контролировалась, хотя он жил явно не по средствам: построил себе добротный кирпичный дом, в 1961 году приобрел собственную автомашину, стиральную и швейные машины, несколько дорогостоящих ковров. И это кладовщик, получавший скромную заработную плату! На протяжении двух лет у него не проводилась не только документальная ревизия, но и инвентаризация. Между тем Жемчугов вступил в преступную связь с заведующей магазином № 81 Гончаровой, в прошлом также судившейся за крупное хищение государственных средств. Через нее он реализовал похищенную мешкотару, а деньги от реализации мешков изымались из кассы магазина и присваивались расхитителями. Только в конце 1961 и в начале 1962 года ими было похищено более 4.000 рублей. Жемчугов и Гончарова арестованы. Для возмещения причиненного ущерба автомашину, ковры и другие ценности изъяты. Расхитители предстанут перед судом.

## ПОЗВОЛИТЕЛЬНО СПРОСИТЬ:

где же были руководители орса? Если покупатели, приобретая в магазине мешкотары, не подозревали, что покупают похищенное, то т. Зельдину, Комарову и Зубареву должно быть известно, что продажа оборотной мешкотары в розницу категорически запрещена, что она должна своевременно возвращаться на реалбазу хлебопродуктов. Ведь за последнее время орс заплатил реалбазе хлебопродуктов за невозврат мешкотары крупную сумму штрафа!

Вольготно живется проходимцам в системе орса. В 1960 году по предложению партийных органов за недостойное поведение, за пьянство на рабочем месте от должности заведующего магазином № 5 была отстранена Казакова Таисья Сидоровна. Но через 3—4 месяца Казакову ставят заведующим магазином № 121.

ЧУВСТВУЯ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ, Казакова допускает к кассе магазина освободившуюся из мест заключения Зинину, которая была ранее осуждена за крупное хищение государственных средств. Зинина проработала кассиром 8-9 месяцев. Работала тогда, когда хотела, по документам нигде не значилась. Однако зарплатную плату по 60—70 рублей в месяц получала аккуратно за счет включенных в ведомость на зарплату других лиц, не работавших в магазине. В чем же дело? Оказывается, Казаковой такие люди нужны, чтобы заниматься темными делами. Казакова составляла фиктивные трудовые договоры на вымышленных лицах, включала их в ведомость на заработную плату, но в ведомостях учения расписи сама или заставляла расписываться кассира Гранкину, а деньги присваивала. Более того, она начисляла премиальные несуществующим лицам, а деньги, разумеется, попадали в ее карман. Так, в платежных ведомостях значатся фамилии Прохиной, Семиной, Новиковой, которых вообще не существует. В течение 1961 года

да Казакова нанесла материальный ущерб магазину на сумму более 1.000 рублей. По штатной положенности в магазине должен работать 31 человек, но по ведомостям на зарплату всегда значилось 40—41. Однако в орсе на это никто не обращал внимания.

РАЗОБЛАЧЕНА также заведующая магазином № 123 Пичугина, которая, получив на пивзаводе 30 ящиков вина по договору с работниками пивзавода Кравченко и Шириной, это вино не оприходовала, а деньги в сумме 480 рублей поделила с сообщниками.

Арестована и привлекается к уголовной ответственности заведующая магазином № 25 Тимофеева, которая вела разгульный образ жизни. На день передачи в магазине обнаружена недостача на сумму 1.400 рублей. Можно ли было пресечь преступление в зародыше? Да. Но бухгалтер-инвентаризатор орса Беляков, проводя в магазине инвентаризацию, порожнил бутылки включил в ведомость как водку, по ряду товаров завысили цены, тем самым способствовал сокрытию растраты, которая уже в декабре прошлого года достигала 600 рублей. А недавно Беляков уличен как взяточник и арестован.

Было известно, что продавец магазина № 93 Инишева пьянствует, ведет сомнительный образ жизни. В сентябре прошлого года об этом был сигнал и в городской газете. Но работники орса махнули на это рукой. И вот результат: Инишева совместно с экспедитором Пашневой и заведующей магазином № 45 Нечвой за счет оформления фиктивных документов присвоили 3.000 рублей государственных средств.

Приведенные факты говорят о крайнем неблагополучии с подбором и воспитанием кадров торговых работников в нашем городе. о попустительстве жуликам и проходимцам. Надо полагать, что партийная организация орса решительно исправит этот коренной недостаток в работе торговых предприятий.

\*

## Лекция на открытой агитплощадке

Теплый майский вечер всегда влечет людей на улицу подышать свежим воздухом, насыщенным ароматом цветущих сирен и чеснока. После трудового дня побывать пару часов на улице и отдохнуть — какое удовольствие!

Задушевная беседа лектора по вопросам коммунистического строительства, внутренней и внешней политики нашей партии, на естественно-научные темы в непринужденной обстановке, а также с показом кинофильмов является лучшим досугом трудающих.

На днях партийная организация шахты № 4 организовала лекцию с демонстрацией кинофильма по улице имени Ленина. Свыше 150 человек, людей различного возраста, в том числе и сектантов, пришли послушать директора школы № 7 т. Умрихина А. А. «О происхождении сектантства и его сущности».

На характерных примерах лектор показывает слушателям, какое тлетворное влияние оказывают религиозники на оформляющиеся умы и характеры детей. Какими жалкими, забитыми, двуличными растут дети в тех семьях, где царит религиозный дурман. И наоборот, какими они становятся жизнерадостными и активными, когда порываются с религией.

Лекция вызвала живой интерес слушателей. Многие трудащиеся высказали свое возмущение по поводу деятельности сектантов и требовали снимать с регистрации те маленькие дома, где нарушаются советские законы. Это была своего рода демонстрация протеста тем, кто мешает нам строить коммунизм.

Остается пожелать, чтобы подобные лекции на открытых агитплощадках нашего города проводились чаще.

Д. УЛУНОВ,  
учитель.

## Новую организацию урока — в практику

Среди учителей нашего города няня, радио, газет. Контрольные работы по текстам обложено показали, что знания учащихся учителей, работающих по-новому, прочные. Так, в 5-ом классе школы № 5 все 40 учеников успевают по русскому языку, из них 18 человек имеют хорошие и отличные оценки. Ведет этот предмет учительница Н. И. Филиппович.

Характерным для передовых учителей является предупреждение ошибок путем комбинированного письма, проговаривания слов и слогов, систематического проведения грамматического разбора. Применяют разнообразные приемы в работе. Материал усваивается на самом уроке.

В свете новых требований ведут уроки по литературе учительница 10-11 классов школы № 5 Н. А. Белова. Учащиеся занимаются напряженно, активно. Много внимания уделяется письменным работам, особенно работам «малых» форм. Тематика их разнообразна и злободневна: «В жизни всегда есть место подвигам», «Безумству храбрых поем мы песню», «Как меняется слово «человек» в ходе истории», «Почему доктор Старцев превратился в Ионыча», «Победим мы, рабочие» и другие.

Н. А. Белова учит рецензированию, составлению планов, тезисов, конспектов. Часто практикуются доклады, устные сочинения. Ответы учащихся отличаются зрелостью, глубиной. С контрольными работами по текстам обложено все учащиеся справились как по литературе, так и по русскому языку. Из 28 десятиклассников на 4 и 5 написали 21, а из 15 учащихся одиннадцатого класса — 11.

Много хороших учителей в нашем городе. Их опыт заслуживает самого серьезного изучения и широкого распространения.

А. ЕФРЕМОВА,

зав. методкабинетом гороно.



Украинская ССР. Работы по газификации села Борки — одного из районных центров начались в Тернопольской области.

На снимке: инженер-геодезист тернопольского «Облпроекта» Б. Собко и колхозница сельхозартели имени Ленина М. Крук на трассе, где пройдет газопровод.

Фотохроника ТАСС

## Коллектив заботится о семье товарища

Горе в семью Александры Прокопьевны Стыжных, мотористки участка № 5 шахты «Шушталепская-1», пришло неожиданно. Ее муж, болевший длительное время, скончался, а несколькими днями раньше заболела она сама.

Отсутствие на работе мотористки Стыжных сразу заметили в коллективе. Начальник участка т. Ковалев и председатель участкового профкомитета т. Горбунов решили навестить семью Стыжных и узнать, не нужна ли ей какая-нибудь помощь.

Оказалось, что пятеро детей, проводив матерью в больницу, остались дома одни. Старшему из них 13 лет. Коллектив пришел на помощь. Рабочие вскопали огород, посадили картофель. Мотористки участка т. Денисова, Соколенко, Мережко, Ачинович и другие сделали грядки и посадили овощи.

По ходатайству руководителей участка и профкомитета семье Стыжных шахтой оказана денежная помощь.

И. ЛЮБИМОВ.

# КАЖДЫЙ ЧАС — СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА!

## Все резервы — на досрочное завершение полугодового плана

За минувшие четыре месяца горняки шахты «Малиновская-1» добыли 41.660 тонн угля сверх плана, заметно улучшили все технико-экономические показатели. В настоящее время они направляют свои силы на то, чтобы каждый час использовать наиболее производительно и успешно завершить план первого полугодия. Все звенья шахты работают слаженно.

Лучших результатов в соревновании добивается коллектив участка № 6, возглавляемый Н. Е. Ерофеевым. В апреле сверхплановый счет угля на участке увеличился на 3736 тонн. Образцы слаженной работы здесь показывают бригады, руководимые тт. Рудневым и Окуневым. Они дорожат каждой минутой рабочего времени и достигают хороших результатов. В прошлом месяце эти бригады добыли 2.242 тонны дополнительного топлива. Передовые производственники этих коллективов тт. Липский, Окунев, Воронов, Руднев, Ульянов, Бушуев и другие ежеминутно дают по полуторы нормы и более.

Горняки передового участка горячо подхватили призыв Н. С. Хрущева, выдвинутый им в речи на Всесоюзном совещании железнодорожников: **ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ СЕГОДНЯ — ЭТО ЗНАЧИТ ЗАВТРА ИМЕТЬ БОЛЬШЕ!** Они прилагают свои усилия на повышение производительности труда, на увеличение темпов добычи угля. За 20 дней мая счет сверхпланового топлива на участке прибавился на 2240 тонн.

По-ударному работают механизаторы разреза. 20-дневное задание по добыче угля они перекрыли на 3734 тонны. На участке № 8 высокую выработку дают горнорабочие очистного забоя горнорабочие очистного забоя. Высокую выработку дают машинисты электровозов тт. Тарасов, Рябов, Якунчиков и другие. Они своевременно подают на участки порожняк и вывозят оттуда грузы. Успешной работе транспортников способствует недавно внедренный сквозной суточный комплекс в электровозных бригадах.

Достойный вклад вносят в общие трудовые достижения коллектива шахты и работники участка погрузки. Они особое внимание уделяют сокращению простоя железнодорожных вагонов под погрузкой и выгрузкой. При норме 4,5 часа теперь они затрачивают 2,8 часа. Отлично трудятся в этом два раза. В этих коллективах еще, пожалуй, никогда не чувствовалось такой слаженности, такого внимания горняков друг к другу, как сейчас: если кто отстал, то к нему на помощь идут товарищи.

### ВЫДАЮЩЕЕСЯ ДОСТИЖЕНИЕ ГОРНОПРОХОДЧИКОВ

Тульская область. Комбайновая бригада Петра Андреевича Лапшина на шахте № 66 треста «Калинингороль» с 1955 года проходит горные выработки сквозными методами. Хорошо

освоив комбайн «ПК-2-М», горнопроходчики стали показывать буквально чудеса. 538, 722, 948, 1.254, 1.457 и, наконец, 1.670 погонных метров штреков в месяц — вот рубежи, по которым поднималась бригада за последние годы.

В январе 1959 года бригаде



горняцкому коллективу немало. Все они говорят о том, что малиновские шахтеры, соревнующиеся за предприятие коммунистического труда, умело используют резервы производства, стремятся как можно больше давать Родине угля для скорейшего построения коммунизма в нашей стране.

**А. АНАТЬЕВ,**  
горный мастер  
шахты «Малиновская-1».

**В КОЛЛЕКТИВЕ** центральных электромеханических мастерских треста «Осинники-уголь», соревнующемся за предприятие коммунистического труда, отличается в работе токарь пятого разряда Виктор Максимович Лукашов. Он систематически выполняет норму на 140 — 150 процентов, качественно производит обработку деталей, стремится как можно производительнее использовать рабочее время. Передовой производственник принимает активное участие в спортивной



работе, сам является отличным мотоциклистом, хорошим стрелком.

**НА СНИМКЕ:** В. М. Лукашов производит на токарном станке обработку деталей к шахтным машинам.

## ПРОСТОИ — ЗЛО В НАШЕЙ РАБОТЕ

Каждый день коммунистической поддержали руководители шахты и семилетки на предприятиях рож- участка.

дает много инициативы, новых Прошло 20 дней. По предвари- дел, направленных на достижение тельным подсчетам, пройдено 140 более высокой производительности погонных метров выработки. Эта труда. Немало таких дел и в кол- цифра огорчает горняков. Они лектике горняков шахты «Шуш- могли бы подвинуть штрек талепская-1». Например, бригада ОКР, кото- работы намного больше, если бы работа проходчиков участка ОКР, кото- рой руководит Василий Иванович Школьников, являлся инициатором скользкой проходки горных выработок. Она прилагает немало усилий к тому, чтобы лучше использовать проходческий комбайн «ПК-3», доводит месячную производительность его до 180-200 и более погонных метров.

И вот, когда бригада принимала обязательство на май, она решила довести комбайновую проходку параллельного штрека до 300 погонных метров. Ее инициативу

\*

было присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Окрыленные этим успехом, горнопроходчики решили выполнить семилетний план за три с половиной года. Освоив комплексную организацию труда, члены бригады добились нового выдающегося достижения. В канун открытия XXII съезда КПСС они рапортовали Родине о том, что семилетка ими выполнена не за три с половиной, а за два с половиной года. За это время комбайном было пройдено более 13 километров штреков, добыто свыше 100 тысяч тонн угля. Среднемесячная проходка на комбайне составила 410 погонных метров при плане 150.

Бригада сэкономила свыше 80 тысяч рублей народнохозяйственных средств (в новом масштабе цен). Все проходчики овладели смежными профессиями. Это позволило уменьшить численный состав бригады с 42 до 27 человек. Себестоимость проходки одного погонного метра штрека по зарплате в бригаде не превышает 6 рублей, в то время как проходка в равных условиях взрывным способом составляет 15 рублей.

На снимке: бригадир проходчиков П. А. Лапшин (в центре) и члены бригады В. В. Федоров (слева) и Н. Ф. Двойкин. Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС

— Каждый день мы теряем много рабочего времени по тем или иным причинам, — говорит бригадир т. Школьников. — Становится обидно, что такую богатую технику, как комбайн «ПК-3», мы не можем использовать производительно из-за плохого обеспечения материалами. Сейчас на передовых предприятиях развернулась борьба под лозунгом **КАЖДЫЙ ЧАС — СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА!** Мы тоже не хотим стоять в стороне от этого патриотического дела. Наша бригада состоит из 12 человек. Все они трусятся вместе не один год, хорошо сработались, научились понимать друг друга с полуслова. Да и быть не может: ведь мы соревнуемся за звание коллектива коммунистического труда! Стремясь завоевать это почетное звание, мы будем отдавать все свои силы, знания и опыт улучшению организации производства, чтобы с полной нагрузкой использовать проходческий комбайн и давать большие уходы. Для достижения этой цели надо изжить простой, своевременно обеспечивать забой всем необходимым.

Л. ИЛЬИН.

## КТО впереди

Итоги работы добывших участков и шахты рудника за 20 дней мая (в процентах к плану).

### ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

1. Разрез шахты «М-1»	— 162,0	6. 13-й шахты «Ш-1»	— 94,5
2. 6-й шахты «М-1»	— 126,2	7. 8-й шахты «К-2»	— 94,3
3. 10-й шахты «К-2»	— 124,3	8. 1-й шахты № 9	— 94,0
4. 7-й шахты № 4	— 119,6	9. 3-й шахты «К-1»	— 93,9
5. 5-й шахты «К-1»	— 118,2	10. 5-й шахты № 4	— 91,9
6. 10-й шахты «Ш-1»	— 118,0	11. 3-й шахты «К-2»	— 91,5
7. 6-й шахты «Ш-1»	— 117,0	12. 2-й шахты «М-1»	— 90,6
8. 15-й шахты «К-1»	— 115,5	13. 3-й шахты «К-3»	— 90,4
9. 8-й шахты «К-1»	— 114,7	14. 1-й шахты «К-3»	— 90,4
10. 14-й шахты «Ш-1»	— 114,0	15. 5-й шахты «К-2»	— 90,3
11. 3-й шахты № 4	— 113,3	16. 1-й шахты «М-1»	— 89,8
12. 9-й шахты «Ш-1»	— 113,0	17. 4-й шахты «Ш-1»	— 89,0
13. 2-й шахты «Ш-1»	— 112,5	18. 10-й шахты «К-1»	— 88,8
14. 12-й шахты «К-1»	— 111,4	19. 6-й шахты № 4	— 85,8
15. 5-й шахты № 9	— 110,8	20. 12-й шахты «Ш-1»	— 84,5
16. 11-й шахты «К-1»	— 110,0	21. 9-й шахты «К-2»	— 82,7
17. 2-й шахты «К-1»	— 109,5	22. 2-й шахты № 9	— 80,0
18. 9-й шахты «К-3»	— 107,5	23. 7-й шахты «М-1»	— 79,5
19. 2-й шахты «К-3»	— 107,1	24. 15-й шахты «Ш-1»	— 79,5
20. 16-й шахты «К-1»	— 105,6	25. 6-й шахты «К-2»	— 76,5
21. 8-й шахты «К-3»	— 105,2	26. 8-й шахты «М-1»	— 75,4
22. 4-й шахты «К-1»	— 102,5	27. 4-й шахты «К-2»	— 73,3
23. 7-й шахты «Ш-1»	— 102,5	28. 9-й шахты «К-1»	— 72,1
24. 2-й шахты № 4	— 101,5	29. 5-й шахты «Ш-1»	— 67,1
25. 1-й шахты «К-2»	— 100,3	30. 7-й шахты «К-1»	— 60,0
		31. 2-й шахты «К-2»	— 41,3
		32. 9-й шахты «М-1»	— 18,0

### ШАХТЫ

1. «Капитальная-3»	— 100,6
2. Шахта № 4	— 100,3
3. «Капитальная-1»	— 100,2
4. «Малиновская-1»	— 100,1
5. Шахта № 9	— 99,4
6. «Шушталепская-1»	— 97,0
7. «Капитальная-2»	— 93,6
По тресту	— 98,2

# Организация советских патриотов

Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту — ДОСААФ СССР в мае созывает свой V Всесоюзный съезд.

Нет в стране такого района, предприятия, колхоза, школы, где бы не работали первичные коллеги общества. Особенно заметно оживилась деятельность тех организаций ДОСААФ, где практические дела весят на общественных началах. Сотни тысяч активистов ДОСААФ, среди которых немало офицеров запаса, с глубоким сознанием важности этого дела занимаются военно-патриотическим воспитанием молодежи, руководят техническими кружками и курсами, работают общественными тренерами и спортивными судьями, готовят население по программам гражданской обороны.

Большинство организаций ДОСААФ активно содействует техническому прогрессу страны путем распространения технических знаний и участия в подготовке кадров массовых технических профессий. На этой основе новый стимул к развитию получили и технические виды спорта.

Характерен опыт досаафовцев Рижского судоремонтного завода. Председатель комитета офицер запаса Н. Н. Левитин сумел привлечь к делам общества мастеров цехов, инженеров конструкторского бюро, комсомольский актив. Здесь созданы четыре самодеятельных клуба по техническим видам спорта. В морском клубе члены ДОСААФ в свободное от работы время сами соорудили целую флотилию скверков, шверботов и мотолодок. Более 500 рабочих, инженеров и техников завода занимаются на курсах, в кружках и спортивных командах, овладевая профессиями шоферов, радиостанций, мотоциклистов, водно-моторников, легководолазов.

Не менее яркие примеры имеются в сельских коллективах. В колхозе «Заветы Ильича» (Азовский район, Ростовской области) более тысячи членов ДОСААФ. Первичная организация, которой руководил Нина Колесниченко, за один год подготовила 132 механизатора. Здесь почти каждый юноша перед уходом в армию овладел специ-

Л. ЧИСТЫЙ.  
Член ЦК ДОСААФ СССР

альностью тракториста, моториста или электрика.

В связи с политехнизацией обучения открылись новые возможности для школьных организаций ДОСААФ. Так, в школе № 21 г. Иванова все 147 юношей старших классов в свободное время овладевают знаниями на курсах шоферов, мотористов, радиостанций, мотоциклистов, многие из них участвуют в походах, спортивных соревнованиях.

Значение таких примеров в их типичности. Они убедительно говорят о том, что подготовка технических кадров без отрыва от производства, без затрат государственных средств, часто на самодеятельных началах, становится основным содержанием оборонно-массовой работы. Из таких полезных начинаний складываются дела большой государственной важности. Организации ДОСААФ Казахстана, например, за четыре года подготовили для сельского хозяйства свыше 280 тысяч механизаторов.

Но запросы членов ДОСААФ, конечно, не ограничиваются только учебой. Технические виды спорта стали любимым занятием нашей молодежи. В клубах общества юноши и девушки становятся спортсменами — пилотами, парашютистами, водномоторниками и подводниками, автомобилистами и мотоциклистами, меткими стрелками, радиотехниками-корректировщиками, авиационными, морскими и автомобильными модельистами. Им есть где применить свои силы, ловкости! Тот, кто вчера закончил обучение на курсах радиостанций, сегодня участвует в соревнованиях радиостанций-операторов. Недавние курсанты аэроклубов продемонстрировали искусство высшего пилотажа на авиационном параде в Тушине.

Всесоюзная спартакиада по техническим видам спорта привлекла свыше 16 миллионов участников. Более 800 тысяч из них сдали разрядные спортивные нормы. Эти цифры говорят о многом. Технический спорт закаляет волю, укрепляет здоровье, развивает характер и трудолюбие.

## НАСТУПЛЕНИЕ МЯТЕЖНИКОВ В ЛАОСЕ

ПЕКИН, 18 мая (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Лаоса, ссылаясь на сообщения радио боевых частей Патет-Лао, 11 мая рота мятеожников Фуми Носавана предприняла наступление на освобожденный город Нак Бенг (провинция Луан-Прабан) и захватила его.

Взятие мятеожниками Нак Бенга, отмечает радио, еще раз разоблачило темные планы мятеожных войск, непрестанно совершающих наступление на освобожденные районы.

## ЗАПУСК СНОВА ОТЛОЖЕН

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая (ТАСС). Здесь объявлено, что запуск на орбиту вокруг Земли американского космического корабля «Аполлон-7» с космонавтом Карпентером, назначенный на 19 мая, отложен.

Как заявило национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства, отсрочка запуска вызвана дефектами парашютного механизма кабины космонавта.

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 23 мая — широкоэкранный художественный фильм «Окхахома» (2-я серия) (12, 4, 6, 8, 10). Для детей «Путешествие на воздушном шаре» (10 и 2 часа дня). Малый зал 23 мая «Чистое небо» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час.). Большой зал. С 24 мая «Цена одного преступления» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Для детей «Старожил» (9 и 3 часа дня).

КИНОТЕАТР «ГОРЯК». 23-24 мая. «Барьер неизвестности» (11, 5, 7, 9). 25-27 мая «Мать-Индия» (1-я серия) (11, 5, 7, 9). Для детей: «Киносборник № 60» (1 и 3 часа дня).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 23—25 мая. Цветная кинокомедия «Девчата» (3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. Ленина. 23 мая «Птичка невеличка» (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТАБРЬ». 23 мая «Добрые люди» (5, 7, 9). Для детей «Парень из нашей деревни» (1, 3).

Совхоз «Осинниковский» ставит в известность, что в искусственных прудах и водоемах совхоза КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ ЛОВИТЬ РЫБУ ВСЕМИ ВИДАМИ СНАСТЕЙ. За нарушение виновные привлекаются к строгой ответственности.

За самовольный захват земли под индивидуальные огорода на территории «Осинниковского» совхоза виновные будут привлекаться к ответственности, а земельные участки — изыматься в пользу совхоза.

Дирекция.

## Славному юбилею посвященный

20 мая с утра площадь перед ДК «Шахтер» покрылась белыми и алыми цветами. Это делегаты пионерских дружин города собрались на ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СЛЕТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ОРДеноносной имени В. И. ЛЕНИНА ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

Почетное право первыми рапортовать о досрочном выполнении пионерской двухлетки «Пионеры — Родине» было предоставлено лучшей пионерской дружине школы № 32, носящей имя Павлика Морозова. Пионеры этой дружине в итоге соревнования завоевали 1-е место и переходящее красное знамя городской пионерской организации.

Славно потрудилась пионерия, много хороших и добрых дел сделали трудолюбивые руки наших юных горожан. О них рассказали делегаты в своих рапортах.

В нашем городе на орбиту «Спутник семилетки» вышли 33 отряда, 75 железнодорожных вагонов металлом собрано пионерами города и района и прицеплено к составу «Пионерской двухлетки». Только в последний декадник, посвященный пионерскому юбилею, было собрано 725 тонн металлом.

А на бумаге, сделанной из 25 тонн макулатуры, собранной ребятами, будут отпечатаны тысячи новых учебников и занимательных книжек.

Нет в нашем городе уголка, где пионеры не занимались бы озеленением. Сотни деревьев высажены ими вдоль шоссейной дороги Осинники — Шуштапел, заложен городской парк; всего высажено 32800 деревьев и 505 тысяч корней цветов.

Юбилярам приветствовал секретарь ГК ВЛКСМ Н. Куц. От имени пионеров 20-х годов выступил секретарь ГК КПСС И. П. Кошкин. Они поздравили пионерию с юбилеем и большой правительственный наградой.

Значительная группа пионеров, вожатых и педагогов была награждена почетными грамотами за успехи в пионерской работе.

Праздник закончился большим сводным концертом самодеятельности.

## Выполнения двухлетку

«В эти дни по всей стране подводятся итоги пионерской двухлетки. Что же сделали мы за два года?» — пишут в редакцию пионеры школы № 18 и рассказывают:

В ОДНОМ из первых пунктов своих обязательств мы намечали организовать музей Ильича. Наш класс 6 «а» явился инициатором этого. Ребята написали письма в Ульяновск, в Ленинград и в другие города, в которых есть музей В. И. Ленина. Собирая материал, пионеры знали, что делают хорошее дело, — и очень ста-

рались. Нам помогала вся школа. Все учащиеся работали на промкомбинате и на заработанные деньги приобретали книги, портфели, открытки, рассказывающие о жизни великого вождя. Музей открыли 22 апреля 1961 года. Он был в нашем классе до конца учебного года, а в нынешнем году музей В. И. Ленина перенесли на третий этаж. В это время он пополнился, стал гораздо больше и лучше. Ныне на третьем этаже учатся только самые лучшие классы.

Тамара МАРТЬЯНОВА, звеньевая первого звена 6 класса «а».

\* \*

В НАЧАЛЕ прошлого учебного года у нас на школьном собрании было принято решение создать свою теплицу. Ее построили с помощью шефов и родителей, но основную работу выполняли ученики. Все классы в этом приняли активное участие. Уже в апреле, когда еще лежал снег, в теплице собрали первый урожай свежих огурцов. На улице была весна, а у нас в теплице наступила уже «осень»: созрели помидоры! Сейчас ученики нашей школы готовят рассаду цветов для озеленения родного города. Хотите увидеть, как трудятся наши ребята, — приезжайте к нам в гости!

Галина ШЕВЧЕНКО, Тамара БРУЕВА,

ученицы 8-го класса «а».

НАША дружина, вступая в пионерскую двухлетку, обязалась собрать 50 тонн металлом. Все ребята активно взялись за работу. Особенно хорошо потрудились пионеры классов: 6 «а», 5 «а», 4 «в», 5 «в», 5 «б». Всего мы собрали 72 тонны лома, так что пионеры не зря упорно трудились!

Люда МИНГАЛЕВА, председатель совета дружинны.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

30 мая в городе Челябинске состоится основной 87-тираж выигрыш по Государственному трехпроцентному займу.

От 40 до 5000 рублей можно выиграть по основному тиражу выигрышей. Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

Условиями займа предусмотрено, что выигравшие облигации погашаются при выигрыше и в дальнейших тиражах не участвуют. В то же время количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа. Поэтому вероятность выигрыша по облигациям увеличивается с каждым тиражом.

В течение срока займа выигрывают 25 процентов облигаций, или в среднем каждая четвертая облигация.

ГРАЖДАНЕ! Спешите приобрести облигации трехпроцентного займа, участвуйте в очередном тираже выигрышей!

Центральная сберкасса г. Осинники.



## ФРАНЦУЗСКИЕ ВОЙСКА ОБСТРЕЛИЯ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ АЛЖИРСКОЙ НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

ТУНИС, 18 мая (ТАСС). Как сообщает алжирское информационное агентство «Альжери Пресс Сервис», 16—17 мая в восточных районах Алжира французские войска, вооруженные танками, после артиллерийского обстрела алжирской национально-освободительной армии (АНОА) окружили подразделения АНОА южнее Гамбетта, а также между французскими оборонительными линиями Шалия и Мориса. Окруженным предъявлен ultimatum. Алжирское агентство обращает внимание на провокационное поведение французских офицеров и солдат. Сегодня ночью по требованию алжирского правительства была создана смешанная комиссия по прекращению огня. Сегодня временное правительство Алжирской Республики заслушало алжирского представителя в этой комиссии.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора, зам. редактора и зав. партийного отдела, секретаря редакции — 7-38, промышленного отдела — 9-00, отдела сельской жизни — 9-24.

ОП14321

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 6844 экз. Заказ № 1772